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    総務文教常任委員会（10月９日） 

 

開会（１１：０６） 

○深田委員長 ただいまより総務文教常任委員会を開会する。 

 当委員会に付託された議案は、議第66号「平成30年度焼津市一般会計補正予算（第５

号）案」の１件である。 

 議案の審査に入る。 

 当委員会に付託された議案は１件である。 

 議第66号「平成30年度焼津市一般会計補正予算（第５号）案」中、当委員会所管部分

を議題とし、当局の説明を求める。 

（当局説明） 

 

○深田委員長 当局の説明に対し質疑・意見のある委員の発言を許す。 

○川島委員 細かい点になるかと思いますけれども、確認をさせてもらいたいと思います。

学校の猛暑災害対策事業というところで、エアコン設置につきまして、まず、小学校12

校で388室に設置をするというお話でございました。これは台数が何台になるのか、ま

た、一般の教室と特別教室にもつけられるということですので、特別教室はどんなとこ

ろに設置されるのか。 

 それから、中学校につきましても、９校で242室に設置ということで、これも台数が

何台になるのか。また、特別教室につくのであれば、どんなところに設置をされるのか、

教えてもらいたいと思います。お願いします。 

○橋本教育総務課長 ただいまの御質問ですけれども、まず、普通教室、特別教室、全て

の教室にエアコンを設置するわけでございますけれども、部屋の広さによって、室内機

の数を多分、今お聞きになったかと思うんですけれども、おおむね２台、もしくは広い

ところだと、もう少しになるかもしれませんけれども、２台ぐらいの予定でおります。 

 特別教室というのは、図書室でありますとか、音楽室、家庭科室、技術室、そういっ

たものを予定しております。 

○川島委員 給食関係の配膳室はないですか。 

○橋本教育総務課長 失礼しました。特別教室、普通教室という区分で申し上げるもので

すから、答弁が漏れてしまいましたけれども、その他として、今御指摘のありました配

膳室であるとか、あと、相談室等を予定しております。 

○川島委員 了解です。 

○松島副委員長 １点お尋ねいたします。 

 歳出のほうの８ページ、９ページの最下段のところのその他公共施設等災害復旧事業

費ということで、このうちの8,021万円がミュージコの改修費ということでお聞きして

いるんですが、具体的には、ミュージコの屋根がはがれてきているのは、みんな知って

いるんですけれども、具体的どのような工事になるとか、前のように戻すのか、それと

も新たに何かするのか、どういった工事内容になるのか、わかる範囲でよろしければ、

よかったら教えていただきたいと思います。 

○渡辺文化・交流課長 今、委員の御質問にお答えいたします。現在、業者と打ち合わせ
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をやっているところでございまして、8,000万円という金額で、工法につきましては、

幾つか工法の提案をしていただきまして、その中で最も適した工法で実施をしていく予

定でございます。 

 ですので、今、きっちりこの工法というのが決まっていないものですから、今の段階

で、新聞にも載っておりましたけれども、めくれた部分を元に戻しまして、ビスを数百

発打って、とめてございます。ですので、今また、ぱっとめくれて、飛んでいってしま

うということは、今の段階ではないんですけれども、今回上程をさせていただきました

予算がつきましたらば、工法をこちらのほうで検討しまして、実施に向けて、やってい

く予定でございます。 

○松島副委員長 オーケーです。わかりました。 

○深田委員長 進行を交代してください。 

○松島副委員長 交代いたします。 

○深田委員長 初めに、エアコンの関係なんですけれども、先ほど川島委員が台数と特別

教育と配膳室のことをお聞きしたんですけれども、そもそも小学校12校ありますよね。

大井川南小と西小はエアコンがついていると思うんですけれども、それも含まれるのか、

小学校12校って説明の中では、説明資料をいただいた中には小学校12と書いてあるもの

ですから、それが含まれているのか。 

 それと、各小学校で一覧表に、小学校と中学校、普通。例えば、南小普通教室、何台、

何室、特別教室は、南小は音楽室と図書館とか。学校図書室もついていないところがあ

ると聞いたものですからね。学校によって、特別教室をつけるところとつけないところ

とあるものだから、あと配膳室もありますので、その内訳を一覧表でしっかりいただき

たいなと思うんですけれども、今すぐには無理だと思いますので、私はお願いしたいと

思いますが、どうでしょうか。 

○橋本教育総務課長 少し時間をいただきまして、資料のほうを用意させていただきます。 

○深田委員長 それから、今回の財源はふるさと寄附金と起債ということなんですけれど

も、国の学校施設へのエアコンの補助金が３分の１出るということも聞いていますけれ

ども、次年度の、もし国のほうの補助金がつくのかどうか、そういう申請はするんです

か。それとも自前でもうやってしまうよということですか。 

○橋本教育総務課長 ただいまお話がありましたように、国の学校施設の環境改善交付金

のエアコンの設置は対象となっております。 

 ただ、市長が申し上げているとおり、猛暑は災害ということで捉えておりますので、

あくまでも完成時期が来年の夏前、具体的にいいますと５月末という議会での答弁があ

ったと思いますけれども、それに合わせて、事務を進めております。その中で、国への

補助金の申請は既に行っておりますが、工事を始めちゃったり、着工しちゃったりした

後の交付申請というのはできませんので、最終的に内示があって、できませんので、そ

のスケジュールに今後合うようでしたら、補助金の活用も視野に入れて、事務を進めて

おります。 

○深田委員長 具体的にスケジュールを教えていただけますか。いつごろだったら可能な

のかってわかるのか。 

○橋本教育総務課長 スケジュールと申しますか、エアコン設置に関するスケジュールの
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ことでよろしいですね。 

 まず、先にお断りしておきますけれども、国の補助金の内容、いつごろそういったも

のが出るのかという話は、今のところ聞いておりません。うちのほうとしますと、今回

の追加議案で補正予算のほう、債務負担行為等を採決していただけた後に、明日、公告

のほうをしたいと思っております。 

 工事のほうは、また今後プロポーザルとかの事務もございますので、次の議会、11月

定例会の中で、また工事のほうの議決のほうをいただくことになりますので、それ以降

の着工になると思われます。 

 あと、工事の完成は、先ほど言ったように、機器の設置を５月末ぐらいまでと考えて

おりまして、その後、調整であるとか、その他の工事、残ったものをいたしまして、９

月末ぐらいを完成時期とさせていただこうかなと今考えております。 

○深田委員長 ５月末。 

○橋本教育総務課長 ５月末に一応機器がつきますので、そこで使用できる状態にはなる

というふうに考えています。 

○松島副委員長 委員長、今、国のスケジュールのことも聞いて……。意味合いという。

国の補助金のスケジュールもあわせて聞いていると思うんですけど、今、具体的に工事

のスケジュールなんですけど。 

○橋本教育総務課長 国のほうからは、今例えば、追加、国のほうの補正でこういったも

のを措置していくよということはスケジュール的には聞いておりません。例えば、12月

に内示をするだとか、年明けの２月になるだとか、そういった国のほうのスケジュール

のほうの発表が全然ございません。 

○深田委員長 そうしますと、工事中とか、３月、４月の工事中でも、もし内示が出たら、

２月とか、それが切りかえということはできるんでしょうか。工事が終わっちゃってか

ら、また内示が出たりということもあり得るんでしょうか。そうした場合に対応できる

のかどうかというところなんです。 

○橋本教育総務課長 今までの例ですと、国のほうの内示前に工事を着工することはでき

ませんので、あくまでも市のほうの今後のスケジュールの中で、着工前であるとか、タ

イミングが合えば、国の補助金の活用ができるという形になります。 

○深田委員長 わかりました。もう一つ、その他、公共施設の災害復旧事業なんですけれ

ども、今、9,436万円のうち、副委員長からミュージコのお話がありましたけれども、

これも災害状況の資料は民間、市民の方のほうは、委員のほうの資料として一覧表でい

ただいているんですけれども、この公共施設に関する災害状況というのが、いただいた

のは、台風24号による、その他公共、公用施設の災害復旧に対する経費ということで、

今、小・中とミュージコと、その体育館が初めて聞いたんですね。ミュージコは見てい

たので、説明もありました。 

 そこで、小・中学校でどんな災害があったのか、ミュージコは屋根ということはわか

りましたけど、総合体育館はどういう状況なのか。 

 それぞれ、また、公共施設に関するほうの一覧表というのもちゃんと、この学校には

こういう災害があったので、幾らかけて、工事をしますよという、そういう一覧表とい

うのはありますでしょうか。なかったら、つくっていただきたい。 
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○橋本教育総務課長 それでは、今の御質問の中で、小・中学校の被害、どんなものがあ

ったかという御質問に対してお答えをいたします。御承知のように、今回の台風は風が

すごかったということで、主に風による、雨というよりも、風による被害でございまし

た。学校の周りのフェンスが風によって支柱が曲がったりだとかというものが大変多か

った。 

 あと、木が倒れたり、木の一部が折れたりというものもございました。ただし、今回

木に関する部分に関しては、現計予算のほうで何とか対応することで考えておりますの

で、補正に上がっているものは、今言うフェンスを直したりだとかというものになりま

す。 

 そのほか、プールで夏場日陰になるように、テントの設置などもある学校があるんで

すけれども、そういったものも破損をしていたというような状況です。 

 また、あと、電気だとか、時計が落ちて壊れたとか、そんな被害がございました。 

 以上です。 

○松永スポーツ課長 総合体育館等の体育施設の関係でございますが、総合体育館を含め

まして、全部で５つの施設からの損害といいますか、破損箇所が出ております。 

 まず、総合体育館につきましては、排煙窓の破損が生じております。それから、その

次に相撲場でございますが、相撲場の土俵を保護しておりますシートの破損。次に、陸

上競技場のほうでございますが、防風ネット及びスタンド下のシャッターの破損。 

 次に、青峯プールでございますが、正面ゲートの施設の名称が看板で掲げられており

ますが、そこの看板の破損及び場内の電気ケーブルの破損がございます。 

 次に、大井川河川敷運動公園のところでございますが、管理棟の屋根の一部破損がご

ざいました。あわせて、マラソンコースリバティのところが冠水して、土砂等の流れ込

みがありますので、その復旧工事等があります。 

 以上でございます。 

○深田委員長 表のほうはどうでしょう。 

○松永財政部長 一応、一覧表か何かのものをつくらせていただきまして、皆さんのほう

に配付させていただくということでよろしいでしょうか。 

○深田委員長 よろしくお願いします。 

○松島副委員長 交代させていただきます。 

○太田委員 １点は、空調機器はいいんだけれども、電源供給の問題があるんじゃないか

なと思うんですよね。多分これ１部屋幾らぐらいで概算金額なので、電源供給の問題が

これから出てくると思うんです。 

 それから、もう一点、焼津市は今まで空調の関係は、図書館とか、ほかの特別教室に

つきましては、従来からやりますよということで申請しているんですよね。補助申請を

して、やりますよということで、当然、議会にもそういう答弁があったものですから、

そういうものを除外されるということなんですか。 

○橋本教育総務課長 今、電気の関係の工事はどうなっているのかということでございま

したけれども、当然、機器の設置と電気工事というのはあわせて行う予定でおりますの

で、今回の補正の中には電気部分の必要な経費も含まれております。 

 あと、特別教室、特に図書室等にエアコンが設置していない学校に対して、順番に設
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置していきますよという学び舎にこにこ元気計画というのは御承知だと思いますけれど

も、それに基づいて、去年は１校、大富中学校の図書室にエアコンを設置しました。 

 今年度は、３校を予定しておりましたけれども、今回この話が出ましたので、そちら

はあわせて全体の中でやっていくという形になっております。 

 ですので、全てのものを申請してあるかというわけではなくて、大体前年度に調査が

来ますので、来年度どういった工事を補助金を使ってやるのかという、そういう申請の

中でやっておりますので、これから何年かかけて、たしか15校ぐらいをやっていくよと

いう計画を全て申請していたわけではございませんので、先ほど言ったように、まずは

うちのほうが全て特別教室、普通教室を工事していく中で、補助金の活用、先ほど言っ

たように、全て上げてありますので、日程が合えば、事前着工とか、そういったものが

認められておりませんので、もう工事が始まっちゃってから、内示をもらったりだとか

というと、間に合わなくなってしまいますけれども、スケジュールが合えば、活用して

いきたいというふうに考えています。 

 以上です。 

○太田委員 了解です。 

○深田委員長 そうしますと、副委員長、もう一回確認をさせてください。 

○松島副委員長 交代させていただきます。 

○深田委員長 今回の小学校が４億1,000万円で、中学校が３億2,400万円というのは何の、

エアコン本体のお金と電気代のお金なのか、工事費の、その明細というのは、内訳とい

うのは、私はエアコンの費用だけだと思っていたものですから、あと起債も入っている

ものですから、これが、全部含めて、何に幾らかけるよということの総合的なものは出

ているんですか。 

○橋本教育総務課長 まず、エアコンの設置に18億5,000万円を予定しております。その

うち、先ほど電気関係の工事も必要じゃないかということがございましたけれども、そ

れが４億7,000万円、その中に含まれております。 

 それで、あと、今年度の補正予算、平成30年度の補正予算にお願いしたのは、工事費

のうち、前払いというものが発生してきますので、今18億5,000万円のうちの40％分を

補正予算でお願いしました。それ以外のものが債務負担行為となっております。 

 それで、借り入れのほうですけれども、それも今年度の支払いに対しての計算になっ

ておりますので、そういう計算ですね。 

○深田委員長 わかりました。 

○松島副委員長 交代させていただきます。 

○小栁津委員 今回こういうふうな、ことしは酷暑といいますか、非常に暑かったわけで

すが、これでとりつけを欲しいというところが結構たくさん出てきていると思いますが、

その場合、全国的に品不足というようなことが懸念されるわけですが、もちろん見積書

をとっての納品というか、見積書をとっての商品が集まってくると思いますが、その辺

で競争が非常に激しくなると思いますが、その辺はどんなふうな気遣いをしているのか、

教えていただきたいと思いますが。わかりにくい質問かもしれませんが。 

○中野教育委員会事務局長 やはり、今、小栁津委員が言われたように、全国的に空調設

置が始まりますと、空調自体が不足するようなことも想定されるものですから、うちと
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しては、今回の補正予算を可決していただいて、明日から公告、プロポーザルのほうを、

公告を始めさせていただいて、一日でも早く、工事着手できるように、今取り組んでい

るところでございますので、そのような点からも、なるべく早く他市にも先駆けて取り

組みたいということで、今回、最終日でお願いしたところもそういった経緯でございま

すので、よろしくお願いします。 

○深田委員長 質疑・意見を打ち切り、討論を許す。（なし） 

 

◇採決の結果、議第66号「平成30年度焼津市一般会計補正予算（第５号）案」中、当委員

会所管部分は全会一致、原案のとおり可決すべきものと決定 

 

○深田委員長 以上で当委員会に付託されていた議案の審査は終了した。 

 これで総務文教常任委員会を閉会とする。 

閉会（１１：３５） 


